

银保监会发出2021年第一期风险提示

看好你的钱包! 谨防短信钓鱼诈骗

民生视点

中国银保监会消费者权益保护局16日发布2021年第一期风险提示:提醒消费者注意保护个人账户信息安全,从官方渠道办理手机银行或网上银行业务,谨防短信钓鱼诈骗侵害资金安全。

银保监会消保局表示,向消费者发送短信钓鱼链接是电信诈骗的常用手法之一。近日,一些不法分子通过群发短信,假冒多家银行名义发送服务信息,声称客户手机银行、银行卡、身份证等过期或失效,诱导客户点击短信中网站链接访问虚假手机银行系统,客户一旦受骗提供银行卡号或手机号、账户密码、短信验证码等信息,不法分子将迅速冒用客户身份进行转账,盗取银行卡内资金,使客户资金遭受损失。这次短信钓鱼诈骗在全国范围密集爆发,攻击目标和行为特征相对一致,受骗对象多为风险防范意识较弱、对手机银行或网上银行登录操作不熟悉的人群。此类诈骗一般是有组织的专业诈骗,目的主要是窃取消费者银行账户敏感信息或盗取账户资金。 据央视财经

提醒

中国银保监会消费者权益保护局提醒:广大消费者一定要对不明短信、不明网站链接和页面、不明手机App提高警惕,尤其是在被要求提供个人银行账户敏感信息时,要多看多想,防范被诈骗风险。

1

看短信是否真实。诈骗短信假冒银行名义会降低消费者警惕性。消费者在收到署名为银行发送的信息时,要注意辨别真假,尤其不能盲目相信异常号码发送的短信。消费者若不确定短信是否真实,可以到银行营业网点或向其官方客服咨询。

2

看网站链接和页面是否为官方渠道。诈骗短信提供的网页链接可能是假冒手机银行或网上银行网页的钓鱼链接,也可能是病毒木马,不应轻易点击和操作。建议广大消费者登录手机银行或网上银行时从银行官方手机App或网站等正规渠道进入,尽量不要点击第三方提供的网站链接操作,以免被不法分子诱骗。

3

看对方索要信息是否为个人重要敏感信息。消费者的身份证号、银行卡号、账户密码、短信验证码、付款码等均为个人重要且敏感信息,当有第三方要求提供或输入上述信息时,需提高警惕。不轻易提供重要敏感信息给他人,不点击来源不明的网站链接,不随意在除银行官方渠道之外的网页填写重要敏感信息。如发现自己上当受骗,请立即联系银行冻结银行账户,保存证据,及时报警。

康得新适用重大违法类还是财务类退市?
深交所回应来了!

康得新退市15日又迎来新进展。深交所当日表示,康得新(*ST康得)同时出现重大违法类和财务类两项终止上市情形,为明确市场预期,将按照先触及先适用的原则终止其股票上市交易。康得新财务类终止上市的时点早于重大违法强制退市时点,根据相关规定,深交所将按照财务类退市情形对公司股票启动终止上市程序。

深交所信息显示,康得新因连

续两年财务报告被出具无法表示意见,公司2020年净利润、扣除非经常性损益后净利润、期末净资产均为负值,且公司财务会计报告被出具保留意见的审计报告,触及了深交所相关规定的终止上市情形。

此外,根据证监会行政处罚决定书认定,康得新2015年至2018年年度报告存在虚假记载,合计虚增利润115.3亿元,追溯后显示连续四年净利润为负,触及了深交所相

关规定的重大违法强制退市情形。

深交所新闻发言人介绍,深交所作出公司股票终止上市决定后五个交易日届满的次一交易日起,公司股票复牌并进入退市整理期交易。退市整理期交易期限为三十个交易日,股票价格的日涨跌幅限制为10%。退市整理期届满的次一交易日,深交所对公司股票予以摘牌,公司股票将转入全国中小企业股份转让系统。 据新华社

2020年第一牛股连续暴跌
分配方案“一夜变脸”收关注函

财经猎豹

2020年的第一牛股英科医疗,在今年的3月15日、16日连续两日股价大跌。公司3月15日晚间抛出一份业绩暴增38倍的年报,同时拟10转5派30元。但3月16日这份高分红方案却一夜变脸,取消了转增5股。公司也随即收到深交所关注函,质疑公司分配方案是否审慎。

业绩暴增 拟10转5派30元

在疫情背景下,主营一次性手套等医疗防护设备的英科医疗2020年股价表现极为强势,稳居半年和全年第一牛股的宝座。其发行的英科转债,去年更是大涨17.89倍,今年1月最高涨至3618元,比贵州茅台股价还高,也被网友称为“债中茅台”。但近两个交易日,英科医疗股价却连续大跌。英科医疗3月15日、16日分别大跌10.09%、8.59%,英科转债分别大跌8.2%、12.7%。

3月15日晚间,英科医疗抛出一份极其亮眼的年报。2020年,公司实现营收138.37亿元,同比增长564.29%,归属净利润更是暴增

38.3倍,达到70.07亿元。

业绩暴增的同时,公司也拿出了一份颇为大方的分配预案,拟每10股转增5股派现30元。

高分红方案一夜变脸

但仅仅过了一夜,3月16日早间,公司突然发布分配预案调整公告,表示为确保公司首次公开发行H股上市事宜顺利进行,将2020年年度利润分配预案调整为,拟每10股派现30元,取消了原来10股转增5股的计划。公司表示,本次利润分配后,剩余可供分配利润结转以后年度分配。年报显示,公司目前可分配利润达73.35亿元。而本次派现以目前总股本3.52亿股计算,将派现约10.56亿元,尚有近63亿可

供未来分配。

分红预案“一夜变脸”,16日中午,公司就收到了深交所的关注函。

深交所要求公司说明2020年度利润分配预案筹划及决策过程,结合董事会决议通过利润分配预案后又立即进行调整的事实,说明本次利润分配预案制定的审慎性及合规性。另外,深交所还要求公司结合所处行业特点、发展阶段、经营模式、最近两年收入及净利润增长情况、未来发展战略、长短期投融资及生产经营计划、营运资金安排及现金流状况等,进一步说明利润分配预案制订的主要考虑、分配比例确定的依据及合理性。

现代快报+ZAKER南京记者 谷伟

行情

16日四大股指全线反弹
创业板指数涨幅逾1%

16日,A股四大股指全线反弹,创业板指数涨幅逾1%。

当日,上证综指以3424.65点开盘,全天窄幅震荡,最终收报3446.73点,较前一交易日涨26.79点,涨幅为0.78%。

深证成指收报13642.95点,涨122.88点,涨幅为0.91%。

创业板指数涨1.06%,收盘报2672.12点。中小板指数收报

8987.77点,涨幅为0.38%。

科创50指数录得0.25%的跌幅,收盘报1220.37点。

沪深两市个股涨多跌少,约3000只交易品种上涨。不算ST个股,两市逾60个股涨停。

板块概念方面,房屋租赁、垃圾发电、肝素涨幅居前,涨幅均逾3%;砷化镓、氮化镓、医用耗材跌幅居前,跌幅均逾2%。 据新华社

调查

黄金卖爆了!
加工厂出上万元月薪却招不到人

央视截图

按照惯例,每年一季度,随着销售旺季的到来,黄金价格一般都会迎来一波涨势,但在今年年初,金价却出现了下滑,相较去年的最高点,目前已经跌去了20%左右。

这对销售终端造成了怎样的影响呢?记者在深圳进行了探访。

金店销售热度持续

工作日的中午,记者来到深圳市一处商场的珠宝区,虽然相较下班时间,这时来逛街的人不是很多,但在几家珠宝店里还是能看到一些消费者选购的身影。

一家珠宝店的店长告诉记者,近期门店金价的下滑主要有两波,一次是去年下半年,另一次就是从今年年初开始。最近几天,金价虽然偶尔有小幅上调,但每次的上调幅度也只有5元至10元每克左右,和去年高点相比,总体差了不少。

采访当天,萃华珠宝深圳海雅缤纷城店店长王萍所在门店的足金售价为每克468元,这比去年9月时便宜了100多元,跌幅已经超过20%。

金价下跌更是吸引了不少原本就有购买需求的消费者。在春节期间,受就地过年等因素影响,很多金店一度销量大增,而在春节过后,销量回落也并不明显。

萃华珠宝深圳海雅缤纷城店店长王萍说:“春节期间,整体销售情况很不错,同期比,营业额上升了100%。从2月份到现在,业绩有所上升。跟2019年比,整体上升应该是在50%。”

记者也了解到,目前各大金店最为畅销的,主要是婚庆黄金

饰品以及一些寓意比较好的生肖饰品。以往常常被摆放在较为显眼位置的金条,如今都不见了踪影。

受消费者“黄金买涨不买跌”心态影响,各大金店投资金条销量遇冷,前来询价的消费者也并不多。

月薪过万招工难

和门店不一样的是,黄金加工厂主要赚取加工费,在这一轮黄金销售的热潮中,它们受益不少,但工厂也有工厂的烦心事。

深圳市意大隆珠宝首饰有限公司技术厂长柯亚弟说:“从过年到这段时间,工厂加班加点赶产量,大概是我们以往生产力的两到三倍。”

忙生产、忙出货,下游市场的旺盛需求让深圳水贝的黄金加工厂都忙了起来,但也有一件头疼事儿困扰着工厂的负责人,那就是招工难。

深圳某黄金加工厂管理人员刘建成说:“目前比去年已经增加20多个人了,预计还要增加20多个人。主要是熟练的技术工,待遇都会比较高,最高的能到一万左右,不好招。”

刘建成告诉记者,目前他们给出的薪资水平已经普遍比去年高出了30%左右,公司也已经通过熟人介绍、微信群推荐、网站发布招聘信息等方式尝试招人,但由于附近的工厂都存在人手短缺的情况,增加员工的问题预计很难尽快解决。与此同时,每天他们还是会收到很多新订单,目前他们手里的订单已经排到了五月份。 据央视财经